

A komolyabb multik nem követik az IBM példáját

A gumigyár előre tekint

Az elmúlt másfél év magyar árfolyam-politikája tényleg orrba vágta a multinacionális vállalatokat. Ez azonban önmagában még nem lehet ok a bezárásra – véli egy német cég szegedi üzemének igazgatója. A multinacionális nagyvállalat nem tervez elbocsátást, sőt tovább bővíti makói üzemét.

Várhatóan más magyarországi multicégek is követni fogják a kivonuló IBM lépését – mondta a székesfehérvári gyárbezárás kapcsán az egyik internetes lapnak nyilatkozva Hegedűs Miklós, a GKI kutatója. A szakember szerint a forinterősödés a hazai exporttal foglalkozó vállalkozásokat is nagyon rosszul érintette.

Csongrád megyébe az elmúlt évtizedben negyedannyi multinacionális munkaadó sem érkezett, mint a Dunántúl egy-egy nagyvárosába. Am az itt is több száz ember elbo-

csátásával járna, ha a szakértő jóslata beigazolódna.

Bár az exportáló cégeket valóban rosszul érinti az az árfolyam-politika, amely másfél éve jellemző Magyarországon, de csak emiatt egy komoly, valóban hosszú távra tervező vállalkozás még nem dönt a távozás mellett – mondja dr. Halmosi Károly. A német tulajdonú szegedi Conveyor Belt Systems Phoenix Gumiipari Kft. ügyvezető igazgatója azt mondja, az árfolyam-politika nyomán érezhető mértékben csökkent az exportorientált árbevételük, s ez feladja a leckét. De eszközbe sem jutott, hogy emiatt dolgozókat kellene elbocsátaniuk. A gumilemezeket, szállítószalagokat, hevedereket gyártó szegedi üzemben kétszáznegyvenen dolgoznak.

Szintén a német Phoenix AG alapította a kilencvenes évek közepén a Makón működő Gumiművek Phoenix Hungaria Kft.-t, amely speciális autóalkatrészeket, gumitömlőket

gyárt. Az üzem az elmúlt években lassan, de folyamatosan növelte dolgozóinak létszámát, s jelenleg 560 embernek ad munkát a városban. Az üzem magyarul jól beszélő ügyvezető igazgatója, Oliver Storbeck is hallott a székesfehérvári esetről, de az ő első mondata is az volt: nem terveznek semmiféle leépítést.

Azt, hogy a makói üzem is hosszú távra tervez, az is bizonyítja, hogy két jelentős beruházás előtt áll. Hónapokon belül elkezdik építeni azt a szennyvíz-előtisztító üzemet, amely csatlakozni fog a városi szennyvízrendszerhez. A cégnek ez a beruházás százötvenmillió forintba kerül, a beruházást húszmillió forintot vissza nem térítendő támogatással a megyei területfejlesztési tanács is segíti. Szintén a jövő évben épül meg a makói üzem készáruraktára, amely újabb munkahelyeket biztosít a városban.

B. A.



Fanatikus elme

KALOCSAI KATALIN

Moszkvában nem volt más választás: példát kellett statuálni a zsarolhatatlanságról, arról, hogy nincs alku, csak a lerohanás, mert máskülönben egy hét, egy hónap múlva újabb és újabb terrorakciók szerveződnek. Többen értékelték így a moszkvai színházba behatoló orosz kommandós akciót. Nemigen volt más választás azért sem, mert a robbanószerbe öltözött csecsenekről az első pillanattól tudható volt, menekülni nem akarnak, nem kérnek helikoptert, pénzt, mint a filmekben szokás.

Egyetlen követelésük volt csupán: a Csecsenföld elleni háború befejezése. Ez pedig a maga nemében komolytalan alkuajánlat. Ők mindent feltettek egy lapra, s vélhetően az egész színház levegőbe repítésével akartak valódi drámai véget. Gondolná az ember, hogy a megkorlátozott hatáskörű akciókra még csak készülők számára, ám a fanatikus elméje nem arról ismerszik fel, hogy mérlegelne a józan ész szabályai szerint. Nem ringathatjuk magunkat abba a tévhitbe, hogy a jóval több mint száz ártatlan áldozatot követelő túsztartó akció visszaretentő a rögeszmékkel élők számára.

Az orosz fővárosban rengeteg kaukázusi él, közöttük a jövő túszejtői, a következő terrorakciók szervezői és végrehajtói, akiket nem lehet meghátrálásra készíteni, téveszméjükkel kiközenteni. S a fanatikus agy a világon mindenütt így működik.

Hat asszony jelentkezett az áremelés hírére

Anyatejből sohasem elég

A szegedi anyatejgyűjtő állomáson hat új szoptató édesanya jelentkezett tejleadásra az anyatej áremelésének hírére.

Jelenleg tizenegy édesanya napi 6-7 liter leadott tejt tudják szétosztani a szegedi anyatejgyűjtő állomáson. Ez azt jelenti, hogy miután ellátják a szegedi gyermekklinika, illetve gyermekkórház intenzív osztályának kis súlyú, koraszülött csecsemőit, a többi anyatejre szoruló babának 100-100 grammot tudnak juttatni. Ez nagyon kevés – mondta el Tasi Józsefné, az állomás védőnője.

Hozzátette: a gyermekklinikáról a napokban hazaengedett négyes ikrek fiú tagjai sem kaphatnak annyit, amennyit orvosuk szükségesnek tart súlyuk további gyarapodásához. Több anyatejre lenne szükség a gyermekklinikán és a gyermekkórházban is, de mindössze napi 2-2 literre futja.

Öt év után az idén októberben emelték a gyűjtőállomásokon leadott anyatej árát. Megduplázták, s ezentúl 1800 forintot fizetnek azoknak az anyáknak, akik többletjüket a központi anyatejgyűjtőbe viszik.

Az emelés hírére az elmúlt héten hat új édesanya jelentkezett a szegedi anyatejgyűjtő állomáson tejleadási szándékkal.

– Az áremelés hírére jelentkezett nők nagy segítségét jelentenek, hiszen kritikus volt már a



Ettől a hónaptól már 1800 forintot fizetnek egy liter anyatejért.

Fotó: Schmidt Andrea

helyzet. A plusz hat fő sokat jelent, de ennél több áldozatos anyukára lenne szükség ahhoz, hogy elegendő anyatejet tudjunk adni a rászoruló csecsemőknek – fogalmazott a védőnő. – Az utóbbi időben hónapok teltek el úgy, hogy egyetlen új édesanya sem

jelentkezett többletjének leadására. Sokan az állomást megkerülve, „kéz alatt” adták el termézetes táplálékukat, hiszen így a hivatalos árnál jóval többért tudták értékesíteni azt. A szeptember 15-étől visszamenőleg érvényes áremelés után valósí-

nüleg nem éri meg a feketepiacon árulni az anyatejet. Persze nem csak az anyagiak motiválhatnak egy nőt arra, hogy anyatejét – ha abból több van a kelletnél – odaadja a másik édesanya gyermekének.

K. K.

Miniparadicsom – városi kitelepülőknek

Telekosztás Domaszéken: hatvan háznayi porta

Hamarosan több mint hatvan telket közművesítenek és osztanak ki a betelepülni szándékozóknak Domaszéken, a községfejlesztés keretében.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A telekosztásról már korábban is esett szó, hiszen a nyár végén Domaszék egy céltámogatási pályázat során 98 millió forint állami támogatást nyert el szennyvízcsatorna továbbépítésére. A csatorna fejlesztésének teljes költsége egyébként eléri a 200 millió forintot, s a teljes beruházás 2003 év végéig be is fejeződik. A következő esztendő végére Domaszék azon kevés kistelepülés közé tartozhat, amely százszázalékos csatornázottsággal dicsekedhet.

E sikeres pályázat, majd a pénzből megvalósuló közműfejlesztési munkálatok előzték meg a hamarosan elkezdődő telekosztást.

Gulácsiné Somogyi Ilona jegyző szerint a Szegedtől 10 kilométerre lévő község iránt egyre nagyobb az érdeklődés, s elsősorban a szegediek vágnak arra, hogy nagyvárosokhoz közeli, mégis nyugodt, csendes környezetben éljenek. Jelenleg mintegy nyolcvan érdeklődő

vár arra, hogy Domaszéken építkezessen. A következő években egyébként összesen 220 telke válik értékes, megvásárolható áruvá, ebből az első ütemben hamarosan több mint hatvan, tökéletesen közművesített területet osztanak ki.

Az önkormányzat külső vállalkozással köt szerződést a telkek kialakítására, ennek költségeit a megbízott cég fizeti.

A kész telkek egyenként 1400–1600 négyzetméter alapterületűek, áruk átlagosan 2,2 millió forint lesz. Ismerve a szegedi építési telkek 6–10 ezer forintos négyzetméterárát, a domaszéki területek minden bizonnyal egyre több építeni vagy építtetni szándékozó fantáziáját mozdítják meg.

Az új tulajdonosoknak egyébként szerződésben kell majd vállalniuk, hogy három éven belül felépítik a házukat.

A jegyző tájékoztatása szerint a közművesítés és a területrendezés várhatóan a jövő év tavaszára elkészül, azután megkezdik a telkek értékesítését. A befolyt összeg a beruházó vállalkozást illeti meg, az önkormányzat a terület biztosításáért telkeket fog kapni a megállapodás szerint.

A férfi agyonszúrta élettársát

MUNKATÁRSUNKTÓL

Agyonszúrta élettársát egy szegedi férfi szombat hajnalban Szegeden, az Alföldi utcában. A 48 éves F. Sándor eddig ismeretlen okból összeveszett élettársával, majd a vita hevében egy késsel mellbe szúrta az asszonyt. A gyűlölettel azonnal mentőt hívott a súlyosan sérült 39 éves asszonyhoz, akit azonban már nem tudtak megmenteni. A rendőrség őrizetbe vette a férfit.



Repülés az akadály fölött.

Fotó: Schmidt Andrea

Bátki kilépett a TIB-ből

MUNKATÁRSUNKTÓL

A Maléter Pál-emlékérmet Bátki Ferenc csongrádi forradalmár a Politikai Foglyok Országos Szövetsége (Pofosz) felterjesztése alapján, s a Történelmi Igazságtétel Bizottság

(TIB) volt elnökeként kapta meg. Bátki Ferenc TIB-tagságát 2000 tavaszán saját kérésére a szervezet országos elnöksége megszüntette. Az '56-osok létszáma az elmúlt években elhalálások miatt jelentősen csökkent, így ma

már csak egy '56-os szervezet, a Pofosz működik Csongrádon, a melynek elnöke Gál Pál, az elnökségnek Bátki Ferenc is tagja. A kitüntetéséről szóló irásunkban megjelölt títulussal kapcsolatban Bátki Ferenc kérte a pontosítást.